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Putování městy
Koruny Vysočiny

Vyplněnou hrací kartu odevzdej v turistickém informačním 
centru na nám. Republiky 294/24, čeká na tebe odměna.

Jméno a příjmení:

E-mail:

Bydliště:

Putování městy Koruny Vysočiny bylo vy- 
tvořeno v rámci projektu Marketingové 
aktivity turistické oblasti Koruna Vysočiny 
realizovaného za přispění prostředků stát- 
ního rozpočtu České republiky z progra-
mu Ministerstva pro místní rozvoj.
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8 Park Farská humna

I  dnes si děti ve Žďáře chodí hrát za humna u  řeky 
Sázavy. V parku kotví křižník, který zve děti na palubu 
a ty zdatnější až do strážního koše. Park je místem set
kávání a konání kulturních akcí. Veřejný gril na břehu 
řeky je ideálním místem pro piknik. K  odpočinku na 
konci tvého putování s kaprem přímo vybízí nevšední 
lavičky, které připomínají výročí místních významných 
strojíren. Znáš jejich oficiální název?

Po cestě se stavte na něco dobrého do:
P Cafe, Malá kavárna, Kafíčko, Amarena

Na jídlo se můžete zastavit do:
Grand Poppet Restaurant, Nábřežní terasy, 
Rebel Na Farských, Restaurace u pošty

Kam se podívat:
Regionální muzeum Žďár, Modelové království 
Žďár, herna HOPík, Relaxační centrum

Pokud jsi správně postupoval a písmena správně poskládal, 
nyní již jistě víš, kdo inicioval stavbu poutního kostela 
na Zelené hoře.
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Milý cestovateli,
zavítal jsi do Žďáru nad Sázavou. Tvým průvod
cem bude Žďárský kapr. Ve zdejších rybnících, kte
ré zakládali mniši cisterciáci už od 13. století, ho 
lidé chovají dodnes. Z té doby také pochází první 
zmínka o městečku Žďár, v jehož erbu býval prá
vě kapr. Proplujte s ním centrem města a odhalte 
ve finální tajence významnou osobnost žďárského 
kláštera.

1 Stará radnice na náměstí Republiky

Renesanční radnici zdobí znak města, který patří mezi 
nejsložitější v  republice. Zajímavostí na rohu budovy je 
netradiční hudební nástroj o devíti celých tónech, který 
město dostalo darem od významné žďárské strojírenské 
firmy. Poslechnout si ho můžeš vždy minutu před celou 
hodinou. Už víš, o co se jedná?

3 Sgrafita Karla Němce

Pod sokolovnou, jejíž základní kámen 17.  června  1928 
poklepal sám prezident T. G. Masaryk, je na začátku 
Hutařovy ulice dům, jehož fasáda je zdobena sgrafity 
Karla Němce. Na jedné z nich je vyobrazen světec v boji 
s hrozivým tvorem. Víš, o jakého svatého se jedná?

4 Socha antické ryby

Není ryba jako ryba. A také ve Žďáře asi není dítě, které 
by nemělo fotku na soše od umělce Juliuse Pelikána. A že 
těch dětí od roku 1962 bylo. Jedná se o antické ztvárnění 
inteligentního vodního savce. Víš kterého? Sochu hle
dej na suchu u Trojičního sloupu. Po časové ose města 
v dlažbě nad schodištěm pokračuj k dalšímu bodu.

5 Kašna 5 pramenů

Kašna z roku 2014 symbolizuje pět řek pramenících ve 
Žďárských vrších. Ta nejdelší z nich protéká Žďárem a od
pověď tak bude pro tebe určitě snadná. Dílo z mrákotín
ské žuly je od sochaře Jiřího Plieštika a díky barevnému 
osvícení trysek je atraktivní hlavně po setmění. Víš, 
o kterou řeku, protékající nedaleko, se jedná?

6 Lavička partnerství na Havlíčkově  
 náměstí

Žádná ryba nechce skončit v  síti, a  tak kapřík sochu 
Vavřína Krčila raději bere obloukem. Ty se tu ale určitě 
zastav, ať víš, komu vděčíme za tašku síťovku.
Nedaleko odtud je lavička symbolizující spolupráci 
s  partnerskými městy. Které město je odtud vzdušnou 
čarou vzdáleno 295 km?

7 Tvrz

Tvrz stojí nedaleko farního kostela sv.  Prokopa a  kaple 
sv.  Barbory a  je jednou z  nejstarších budov ve městě. 
Byla postavena ve 14. nebo 15. století nedaleko brodu  
přes řeku do města. Bystré oko si povšimne erbu městečka 
s kaprem a dvěma zkříženými ostrvemi. Co je dnes v tvrzi 
umístěno? Odtud pokračuj kolem Moučkova domu po 
schodech přímo do parku.

2 Archeologický nález

Každá obec měla v historii svůj zdroj vody a jeden takový 
byl nalezen i při rekonstrukci náměstí Republiky v roce 
2014. Víš, co archeologové při průzkumu objevili, a ač
koliv to původně nebylo v plánu, nyní je tento nález sou
částí náměstí?


